

培育和践行社会主义核心价值观

湖南高速铁路职业技术学院开展无偿献血活动

1100余名师生献血 42万余毫升

本报讯(陈书云 唐琼)12月18—20日,湖南高速铁路职业技术学院开展无偿献血活动,共有1100余名师生参加献血活动,献血量达42万余毫升。

18日上午10点,活动现场迎来了许多学生,大家挽起袖管,一个接一个走上采血车献血。傍晚时分,还有学生在排队等候。

据了解,在献血活动之前,学校

进行了大力宣传和动员,在学院广播、微信群发布无偿献血知识,营造了良好的参与氛围。

活动中,市中心血站党委书记唐先绪带领该站行政一支部

党员志愿者,在活动现场开展志愿服务。志愿者们按要求来到各自的服务岗,向过往的同学宣传无偿献血,并认真解答关于无偿献血的疑问。

用爱心为生命加油

衡东县草市镇开展无偿献血活动



草市镇爱心人士在献血前验血

本报讯(唐琼)近日,衡东县草市镇开展无偿献血活动,120名爱心人士参加献血,献血量近4万毫升。

为加大无偿献血宣传力度,普及献血科学知识,营造“无偿献血、无尚光荣”的良好社会氛围,衡东县政协副主席肖可员带队来到草市镇开展无偿献血活动。该镇党

员干部带头献爱心,广大村民积极响应。

当天,在草市镇政府和高塘村设立两个献血点,爱心人士按照流程登记、填表、体检、采血。据悉,此次参与献血的人群中不仅有年轻的党员干部,还有多年坚持参加献血活动的老同志,他们纷纷表示,能用爱心为生命加油,是一件很自豪的事情。

本报讯(陈书云 唐琼)近日,祁东县教育系统开展无偿献血活动,县教育局机关、县及乡镇各学校教职工踊跃参与献血,共有620余名教职工献血,献血量达20万余毫升。

当天,虽然天气寒冷,但志愿者

们还是早早地来到了献血点,大家排队等候医务人员量血压、体检、采血等。献血队伍中有多年坚持献血的老同志,也有第一次参与献血的“新兵”。据了解,祁东县教育系统每年都会组织干部职工参加无偿献血活动。

祁东县教育系统: 六百教职工捋袖献血



祁东县教育系统教职工献血

冬至大如年 如何正确进补?

冬至,一年中黑夜最长、白昼最短的一天。从这天开始,将步入一年中最冷的时候——“数九寒天”。但是过了冬至,白昼一天比一天长,阳气回升,又是天地万物循环往复的开始,“天时人事日相催,冬至阳生春又来”。

中医理论中有“气始于冬至”的说法,指阴阳二气的自然转化。在这个阴阳交接的时段,饮食要注重多样,营养均衡搭配,适当多补充高蛋白、高钙质的食物。冬至这天,我国有北方吃饺子、南方吃汤圆的习俗,这是民间历来讲究冬至进补的一种体现。

在我国民间有“冬至大如年”一说,还有“冬令进补”的习俗。那么,在实际生活中,冬天进补到底该注意些什么?

睡觉是最好的进补

“冬令进补,开春打虎”,几乎都是每个进补的人熟知的“名言”。对于中国人来说,“冬令进补”,差不多就像是“人饿了需要吃饭”一样的公理。

春生、夏长、秋收、冬藏。其中冬藏,意为藏于养精蓄锐,藏于休养生息。所以进补的第一要招,先补觉。

古语曰:“起居有常,养其神也,不妄劳作,养其精也。”就是不要晚睡、不要熬夜。“时长保证”是优质睡眠的一个必要条件。因此,在冬季,适度的慵懒,偶尔睡个“回笼觉”,都是冬藏之时顺应身体呼唤的养生之道。

同时,中国有一句老话,“民以食为天”,美食、美味、补益等概念浸淫在我们的文化当中:我们刚刚“秋贴秋膘”,而后又“冬再补膘”,这样不停地“补”下去,“只能是一胖毁所有,三斤之后又三斤”。因此,在不会饿着的好光景的当下,‘补’的精髓,还是要量‘出’,为人更合理”。

“出”也是补

吃得痛快的前提是出得顺畅,“出”也是补,就是要保证大便通畅。

冬季干燥缺水,蜗居不动,同时又好补多食,这都是便秘的诱因。

因此,多喝水,“可以用嘴唇干不作为是否缺水的一个标志物”,抹唇膏不是关键,喝足水才是重点。“少量多次饮水,喝的时候不要一饮而尽,慢慢喝,小口喝,不着急。”

冬季室外寒冷,则阻挡了我们走向室外的脚步,因而,户外运动减少。但是,室内运动不能少,这对于防治便秘很重要。在冬季,人们可选择在室内做一些便于进行的简单腰腹部运动,比如舞蹈、仰卧起坐等运动。另外,“肚宜常摩”,记起来的时候、闲起来的时候,多做做腹部按摩,这样可以加速肠道蠕动,以防治便秘。

饮食均衡才是“补”

什么才是正确的进补方式呢?吃得适度,吃得均衡,才是“补”。

首先,不要迷信“大补膏”。冬令补膏,性价比不高,不必迷信,不管广告吹得多么天花乱坠,哪怕是祖传秘方也好,都当它是“大力丸”就好,不必当真。

其次,药补不如食补。对于普通人群,食物就是最好的药物,没有必要追风吃药,补药也是药,没必要只要膳食均衡,就是补。

总之,冬令进补,睡补第一,睡个小小的懒觉是养生之道;水补不能少;动(运动)补不能缺;食补就是多食蔬菜水果,均衡膳食,这样,吃得香还不胖。

(本报综合)



衡阳群众

文明健康 有你有我

安全血液拯救生命 献血让雁城更健康

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善



衡阳市创建全国文明城市工作领导小组办公室
衡阳市创建国家卫生城市工作领导小组办公室